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Sak 6: Årsmelding 2022
Etter Covid-19 har 2022 stort sett vært et nor-
malår for Adopterte. Styret har i 2022 bestått av 
Marilyn Førsund, leder, Alf Berg Henriksen, Liv 
Irene Halden, Ruth-Heidi Grønbeck, Ingeborg 
Høstmark Kroknes, styremedlemmer, Vidar Løt-
veit og Randi Svensen, varamedlemmer.

I årsmøteperioden har det vært avholdt i alt 12 
ordinære styremøter, samtlige digitalt på Teams. 
I tillegg ble det avviklet arbeidsmøter over en 
helg i oktober. Styret har behandlet 80 saker, 
mot 86 saker i 2021. Bruk av Teams er tids- og 
kostnadseffektivt, men arbeidshelgen i oktober 
viste med all tydelighet at det å samles fysisk 
er viktig med henblikk på relasjonsbygging og 
et godt styresamarbeid. Styremøter på Teams 
vil fortsette i 2023, da i kombinasjon med flere 
fysiske styremøter. Disse bør primært avvikles i 
tilknytning til medlemsarrangement. 

Bruken av Teams som arbeidsverktøy har nå 
blitt institusjonalisert for vår organisasjon, og i 
tillegg til styremøter fungerer bruken av chat og 
lagring av dokumenter tilnærmet perfekt. Teams 
som arbeidsverktøy bør i sin nåværende form 
benyttes også i 2023. 

Pr 31.12.2022 hadde organisasjonen 95 med-
lemmer, mot 98 ved utgangen av 2021. Organ-
isasjonen fikk 11 nye medlemmer i 2022, syv 
meldte seg ut, mens syv ble slettet på grunn av 
manglende betaling av medlemskontingent. Et 
prioritert mål for 2022 var å formidle tilbudet 
om felleskap på medlemstreff og vårt lukkede 
medlemsforum til aktuelle medlemmer, noe vi 
bare delvis har lykkes med. Målet var i tillegg 
til å sette søkelys på Adopterte som en sterk 
organisasjon med en viktig rolle i likepersonar-
beid og når det gjelder å sette dagsorden, noe 
vi også her bare delvis har lykkes med. Begge 
målsettingene må derfor intensiveres i 2023. 

Medlemmene per 31.12.2022 fordeler 

seg fylkesvis som følger: 	
Agder 4
Innlandet 7
Møre og Romsdal 2
Nordland 1
Oslo 13
Rogaland 9 
Trøndelag 8
Troms og Finnmark 2
Vestfold og Telemark 13
Vestland 13
Viken 23
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Økonomi
Den økonomiske situasjonen pr 31.12.2022 er 
akseptabel. Digitale styremøter på Teams har 
også i 2022 medført store besparelser og vi har 
kunnet subsidiere to medlemstreff i 2022, i tillegg 
til styrets arbeidshelg i oktober. Målet for 2023 
må fortsatt være å kunne subsidiere medlemstr-
eff, men dette er avhengig av driftsstøtte fra BUF-
DIR/Barne-, ungdoms- og familiedirektoratet. Ny 
søknad om driftsstøtte for 2023 ble sendt innen 
søknadsfristen 15.12.2022. 

Det er fortsatt etterspørsel etter boken Det første 
såret, og i 2022 ble det solgt 71 eksemplarer. Pr 
31.12.2022 er det 40 bøker på lager. Dersom 
etterspørselen vedvarer og økonomien tillater det, 
bør det trykkes opp nye eksemplarer ved behov. 
(se ellers økonomisk rapport).

Medlemstreff
Adopterte har avviklet to medlemstreff i 2022, ett 
i Trondheim og ett i Hønefoss. Vårtreffet i Trond-
heim måtte utsettes til første helgen i september, 
et tidspunkt som ikke var helt optimalt. Temaet 
for helgen kretset rundt spørsmålet «Hvor går 
veien nå?» Møtet startet med visning av filmen 
Veien hjem. Forfatter Silje Førsund fortalte litt fra 
sin bok En godt bevart hemmelighet – fortellinger 
om adopsjon i Norge og ga en oppdatering på 
hva som hadde skjedd i etterkant av utgivelsen 
i mars 2022. Til slutt var det samtale mellom re-
gissør Emilie Beck og forfatter Silje Førsund, godt 
ledet av Diana Fynbo. 

Med henblikk på arrangement og innhold var tr-
effet vellykket. Dessverre ble det i etterkant svært 
mange problemer med henblikk på fakturering av 
oppholdet. Alt løste seg til slutt, men det med-
førte mye unødvendig arbeid for styret, primært 
styreleder, og dette overnattingstedet bør ikke 
benyttes ved fremtidige treff. 

Førjulstreffet ble også i år arrangert på Grand 
hotell, Hønefoss siste helgen i november, og med 
stor deltakelse. Programmet kretset rundt temaet 
«Om å lande», og ble innledet med at Hans 
Günther Bonenberger fortalte fra sin oppvekst 
som «Berlinerbarn» i Norge. Etter foredraget ble 
Hans og diktsamlingen «Lealaus grind – alt heng 
samen» bokbadet av Marilyn Førsund. 

Etter lunsj ble foredraget den danskkoreanske 
advokaten, Peter Møller, holdt i Oslo tidligere 
vist. Møller har på vegne av mange adopterte fra 
Sør-Korea til Skandinavia levert et søksmål til ko-
reanske myndigheter for blant annet forfalskning 
av dokumenter og kidnapping av barn.  

Programmet i Trondheim og Hønefoss har vist at 
bruk av interne krefter på arrangement bør pri-
oriteres. Et større arrangement i samarbeid med 
andre virksomheter vil være ønskelig, noe styret 
for 2023 sterkt bør vurdere. Med henblikk på or-
ganisasjonens utadrettede virksomhet, vil et slikt 
arrangement kunne ha en stor gevinst. (Se også 
avsnittet Utadrettet virksomhet).

Å tilby et godt adopsjonsfaglig program på våre 
medlemstreff er viktig og bør prioriteres også i 
2023. Imidlertid er det å ha tid til å dele erfa-
ringer, stille spørsmål og umiddelbart blir møtt og 
forstått like viktig. At vår organisasjon kan tilby 
denne formen for likepersonarbeid er unikt og 
må ikke under noen omstendighet opphøre.

I 2022 har det blitt gitt ut seks medlemsinfo, 
samme antall som i 2021. Styret ser det fortsatt 
som svært viktig at medlemmene til enhver tid er 
orientert om organisasjonens drift, og utgivelsen 
av medlemsinfo i sin nåværende form fortsetter 
i 2023. Medlemsinfo blir lagt ut på medlems-
sidene på organisasjonens hjemmesider og har 
også i 2022 blitt sendt til medlemmene som 
vedlegg til e-post. 

Organisasjonens lukkede Facebookprofil, Forum 
for adopterte, har blitt et særdeles viktig tilbud til 
medlemmene. Styret må ydmykt berømme hvert 
enkelt medlem for motet og tilliten som utvises 
hver gang det legges ut svært personlige innlegg, 
og ikke minst engasjementet og den respektfulle 
støtten innleggene oppnår. Det er primært denne 
typen innlegg forumet er ment for, og her fun-
gerer likepersonarbeidet på sitt beste. Imidlertid 
er det ikke noe i veien for å bruke forumet til å 
diskutere adopsjonsrelaterte temaer, men disk-
usjonene må handle om sak, aldri om person. 
Medlemmene skal alltid være trygge på at mulige 
brudd på forumets retningslinjer automatisk vil 
føre til reaksjoner. Dette er helt nødvendig for at 
tilliten og tryggheten som har blitt etablert skal 
kunne opprettholdes.
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Registrering av henvendelser
En betydelig del av organisasjonens tidsbruk går med til å besvare henvendelser. Dette arbeidet er viktig, 
både med henblikk på likepersonvirksomheten og den utadrettede virksomheten. I driftsåret 2022 mottok 
organisasjonen 647 henvendelser, mot 678 i 2021. Vi sendte ut 706 henvendelser, mot 654 i 2021. Som 
grafene viser, kommer hovedtyngden av inngående henvendelser fra adopterte og majoriteten av henven-
delsene handler i 2022 om arrangement.
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1. Adoptert: 415
2. Etterkommere/Biologisk familie: 16
3. Fagfolk: 11
4. Offentlige myndigheter/Kontor: 25

5. Presse/Media: 56
6. Andre: 124

1. Opphav: 12
2. Rettigheter: 81
3. Adopsjon gene-relt/Jus 70
4. Forskning: 28
5. Medlemskontakt: 91

6. Medlemskap: 32
7. Arrangement: 249
8. Andre henvend.: 84



Også når det gjelder utgående henvendelser kommer hovedtyngden fra adopterte og majoriteten av hen-
vendelsene handler om arrangement.
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1. Opphav: 13
2. Rettigheter: 89
3. Adopsjon generelt/Jus: 66
4. Forskning: 27

5. Medlemskontakt: 90
6. Medlemskap: 33
7. Arrangement: 307
8. Andre henvendelser: 81

1. Adoptert: 449 
2. Etterkommere/Biologisk familie: 17 
3. Fagfolk: 12 

4. Offentlige myndigheter/kontor: 27 
5. Presse/Media: 59 
6. Andre: 142 
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Utadrettet virksomhet
Styret er fortsatt svært fornøyd med organisasjon-
ens hjemmesider og vi gjør vårt ytterste for å holde 
disse oppdatert. Styremedlem Ingeborg Kroknes 
gjør en formidabel jobb med hjemmesidene og 
styret takker henne spesielt for dette. Ser imidlertid 
medlemmene feil, rariteter eller ny informasjon 
som bør inn, så ikke nøl med å gi styret beskjed 
om dette.
Adopterte har en åpen Facebookprofil, Twitter- og 
Instagramprofil og styret gjør sitt ytterste for å være 
aktive på alle disse profilene. Nederst til høyre på 
hjemmesidens forside kan du klikke deg inn på de 
ulike profilene via ikonene.
Å være synlige i de redaktørstyrte mediene har 
alltid vært viktig for Adopterte. I tilknytning til 
utgivelsen av boken En godt bevart hemmelighet 
– fortellinger om adopsjon i Norge har det vært 
utallige avis- og ukebladoppslag, tv og radioinnslag 
med flere av bidragsyterne i boken. Det har også 
vært flere åpne arrangementer der bidragsytere til 
boken har deltatt aktivt. Organisasjonen blir også 
kontaktet av de redaktørstyrte mediene i adops-
jonsspørsmål, og vi har som mål å være imøte-
kommende og svare så etterrettelig og korrekt som 
mulig. Organisasjonen har bidratt med en kronikk 
innværende år.
På tross av et stort offentlig fokus på adopsjon og 
adopterte i 2022, bør organisasjonen ha som mål-
setting å øke sitt utadrettede engasjement.  
(Se også avsnittet medlemstreff)

Departementets tiltaksplan rettet  
mot adopterte og deres familier
Våren 2022 lanserte Barne-, ungdoms- og fam-
iliedirektoratet/BUFDIR sitt forslag til tiltaksplan 
rettet mot adopterte og deres familier. Planen ble 
sendt Barne- og familiedepartementet for be-
handling, med frist ultimo 2022. Den 2. juni var 
Adopterte, sammen med de andre adopsjonsrelat-
erte virksomhetene, invitert til å komme med sine 
innspill til planen overfor Departementet. Uavhen-
gig av hverandre etterlyste alle virksomhetene en 
kompetanseheving innfor hjelpeapparatet. I tillegg 
etterlyste vi bedre vilkår for likepersonarbeidet 
og en unnskyldning og oppreising for den urett 
primært vi nasjonalt adopterte har vært utsatt for.
Den 13. desember var vi på nytt invitert til  
Departementet og et møte med Barne- og fami-
lieminister Kjersti Toppe. Denne gangen var kun 
virksomheter for adopterte invitert. 

Dessverre ble ingen av våre innspill fra juni tatt til 
følge. Tildelingen over statsbudsjettet medførte at 
midlene prioriterer bistand til adoptivforeldre og 
hjelp til søk etter biologisk opphav for internasjon-
alt adopterte. Alle grupperingene ga på nytt tydelig 
beskjed om at behovet for etteradopsjonsarbeid var 
skrikende og at det i vel så stor grad måtte gjelde 
voksne adopterte som barn. Vår organisasjon hen-
stilte nok en gang til å avsette øremerkede midler 
til kompetanseheving innen det psykiske hjelpeap-
paratet.

Gransking av internasjonale adopsjoner
Med bakgrunn i avdekkingen av ulovligheter i 
tilknytning til internasjonal adopsjonsvirksomhet 
i flere europeiske land, har Barne- og familiede-
partementet vedtatt en slik gransking også i Norge. 
Granskingen, i regi av BUFDIR/Barne-, ungdoms- 
og familiedirektoratet, har planlagt oppstart mars 
2023 og har en foreløpig tidsramme på inntil ett 
og et halvt år. I granskingen vil BUFDIR gå gjen-
nom resultatene av andre europeiske granskinger 
for å se om Norge har samarbeidet med de samme 
organisasjonene der lovbrudd har blitt avdekket. 
Hovedbegrunnelsen for en slik gransking, er at en 
da vil kunne komme raskt i gang, og en ekstern 
gransking vil kunne bli aktuelt i en fase to.
Vår organisasjon har hele tiden vært krystallklar i 
vårt krav om at hele adopsjonsinstituttet, altså alle 
adopsjoner uavhengig av om de er internasjonale, 
nasjonale, frivillige eller tvangsadopsjoner må 
granskes. Dessverre var minister Toppe like krys-
tallklar i sin uttalelse om at en gransking av nasjon-
ale adopsjoner på nåværende tidspunkt ikke var 
aktuelt.

Lillestrøm 01.01.2023
For styret

Marilyn Førsund, styreleder
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Sak 8: Revisorrapport 2022

REVISJONSBERETNING 

Uttalelse om årsregnskapet 

Vi har gått igjennom og revidert årsregnskapet for ADOP-
TERTE som viser et underskudd på kr. 285,26. Årsregn-
skapet består av balanse pr. 31.desember 2022, resulta-
tregnskap og kontantstrømoppstilling, for regnskapsåret 
avsluttet per denne datoen. 

Styret og daglig leders ansvar for årsregnskapet 

Styret og leder er ansvarlig for å utarbeide årsregnskapet 
og for at det gir et rettvisende bilde i samsvar med regn-
skapslovens regler og god regnskapsskikk i Norge, og for 
slik internkontroll som styret og leder finner nødvendig 
for å muliggjøre utarbeidelsen av et årsregnskap som ikke 
inneholder vesentlig feilinfonnasjon, verken som følge av 
misligheter eller feil. 

Våre oppgaver og plikter 

Vår oppgave er å gi uttrykk for en mening om dette års-
regnskapet på bakgrunn av vår revisjon. Vi har gjennom-
ført den i samsvar med lov, forskrift og god revisjonsskikk 
i Norge. 

En revisjon innebærer utførelse av handlinger for å in-
nhente revisjonsbevis for beløpene og opplysningene i 
årsregnskapet. De valgte handlingene avhenger av vårt  
skjønn, herunder vurderingen av risikoene for at årsregn-
skapet inneholder vesentlig feilinformasjon, enten det 
skyldes misligheter eller feil. Ved en slik risikovurdering 
tar vi hensyn til den interne kontrollen som er relevant for 
selskapets utarbeidelse av et årsregnskap som gir ret-
tvisende bilde. Formålet er å utforme revisjonshandlinger 
som er hensiktsmessige. 

Konklusjon 

Etter vår mening er årsregnskapet avgitt i samsvar med lov 
og forskrifter og gir et SÆRDELES rettvisende bilde av den 
finansielle stillingen til ADOPTERTE per 31. desember 
2022 og av organisasjonens resultater og kontantstrømmer 
for regnskapsåret som ble avsluttet per denne datoen i 
samsvar med regnskapslovens regler og god regnskapss-
kikk i Norge. 

Uttalelse om øvrige forhold 

Konklusjon om registrering og dokumentasjon. 

Basert på vår gjennomgang av årsregnskapet som 
beskrevet ovenfor, mener vi at ledelsen har oppfylt sin 
plikt til å sørge for veldig ordentlig og oversiktlig registre-
ring og dokumentasjon av 
selskapets regnskaps- 
opplysninger.

Sak 7: Økonomisk rapport for 2022

Vi fikk også i år utbetalt driftstilskudd fra 
Buf-dir, kr 143 076,-.

Til tross for dette ble resultat i år et lite 
underskudd kr 285,26.

I år er mye brukt til medlemstreffene våre 
og til foredragsholdere. Dagpakke og mid-
dag på lørdag ble betalt for medlemmene 
på begge treffene. Til sammen har  
medlemstreffene kostet 65 125,-.  
Se også årsmeldingen.

På treffet i Trondheim hadde vi med Silje 
Førsund, forfatter av boka «En godt bevart 
hemmelighet» og regissør Emilie Beck. 
Silje fortalte om tiden etter bokutgivelsen 
og etterpå var det en paneldebatt med Silje 
og Emilie Beck, regissør av filmen «Veien 
hjem»

På treffet i Hønefoss leste Hans Günther 
Bohnenberger fra sin diktbok «Lealaus 
grind», og avsluttet med å spille gitar og 
synge sangen han har dedikert til Adop-
terte. «Min sang»  
Etterpå ble han bokbadet av Marilyn.

Det er også utbetalt styrehonorar på 
kr 50 000,-.

I oktober møttes styret til arbeidshelg på 
Olavsgaard hotell. Det var en lenge etter-
lengtet helg, første fysiske styremøte siden 
før pandemien. Utgiftene til denne helgen 
ble betalt av Adopterte.

Det er også utbetalt reiseutgifter til styret.

Alle tallene sees i resultatregnskapet.

Gol 08.01.23

Liv Irene Halden
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Resultat  2022
Inntekter
Medlemskontingent..............................................     30 945,27
Driftsstøtte............................................................   143 076,00
Diverse inntekter..................................................    1. 5 889,67
Inntekter «Det første såret»...................................    2. 7 255,39

187 166,33

Utgifter
Driftsutgifter...........................................................  3. 8 214,50
Utgifter «Det første såret».......................................            0,00
Webside................................................................    16 434,00
Medlemsarrangement...........................................     34 907,09
Foredragsholdere..................................................     30 218,00
Reiseutgifter..........................................................     20 928,00
Arbeidshelg styret..................................................    26 750,00
Styrehonorar..........................................................    50 000,00 

187 451,59

Balanse 2022
Inntekter................................................................  187 166,33
Utgifter...............................................................    -187 451,59
Overskudd.................................................................    -285,26

Saldo 31.12.22......................................................... 87 238,28
Saldo 31.12.21......................................................... 87 523,54

-285,26

Sak 8: Godkjenning av regnskap 2022

1.  Loddsalg kr 2 318,67, renter 15,00 tilbakeførte beløp 3222,00(dobbel betalt), 4,00 (feilførsel) 
330,00 innbet av AiE  pausemat gjester ved visning av film i Trondheim
2. Gjelder salg 2021, oppgjør 2022 kommer på nyåret

3.  Geby 421,90  Fremming facebook 189,03, Utlegg Alf til revisor 230,80, Norton fornying 
949,00, Refundert kontingent 225,-, Talk More 1990,- + 50,-   Farge til skriver 581,- Navneskilt 
825,27, Microsoft 2772,00



    

Sak 9: Medlemskontingent 2023 

Styrets forslag:
Medlemskontingenten beholdes uforandret inneværende år. 
Styrets begrunnelse:
Kontingenten har et passe nivå.

9

Sak 10: Budsjett 2023

	 Budsjett 2022	 Regnskap 2022	 Budsjett 2023

Inntekter

Medlemskontingent	 35 000,00	 30 945,27	 35 000,00
Driftstilskudd		  143 076,00	
Boksalg	 5 500,00	 7 255,39	 9 000,00
Diverse inntekter		  4. 3 241,00	
Loddsalg	 8 000,00	 2 648,67	 8 000,00
			 
	 48 500,00	 187 166,33	
			   52 000,00

Utgifter			 

Honorarer, gaver	 35 000,00		  2 000,00
Driftsutgifter	 6 500,00	 8 214,50	 4 000,00
Utgifter Det første såret			 
Webside	 8 000,00	 16 434,00	 12 000,00
Medlemsarrangement	 20 000,00	 5. 34 907,09	 19 000,00
Foredragsholdere		  30 218,00	
Reiseutgifter styret	 6 000,00	 20 928,00	 15 000,00
Arbeidshelg styret		  26 750,00	 -
Styrehonorar		  50 000,00	 -
		  187 451,59	 52 000,00

4.  3 222,- tilbakeføring dobbelbetaling, 15,- renter, 4,- feilført beløp
5. Medlemsarrangement og foredragsholdere er begge to utgifter vedrørende medlemsarrangement

ÅRSMØTE ADOPTERTE 2023
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Sak 11: Innkomne forslag

11-1: Vedtektsendring § 7 – Styret – siste avsnitt  
Styrets forslag:
§ 7 Styret – siste avsnitt endres i henhold til forslag 
merket med rød skrift. 

Styrets begrunnelse:
Representanter for styret er forpliktet til å organ-
isere, lede og delta på alle medlemstreff. Det 
oppfattes som urimelig at denne formen for ar-
beidsutgifter skal dekkes av den enkelte styrerepre-
sentanten. 

§ 7 STYRET – siste avsnitt nåværende ordlyd
Styremedlemmer kan motta refusjon for faktiske 
utgifter mot bilag, for eksempel porto, telefon og 
løpende kontorutgifter. Billigste alternativ samlet 
for reise til styremøter og oppdrag i organisasjon-
ens regi kan dekkes. Dette skal framgå i budsjett 
og regnskap. Ved ekstra lang reisevei kan opphold 
dekkes. Dette gjelder ikke ved ordinære medlem-
streff. Etter forslag fra styret kan årsmøtet vedta 
utbetaling av styrehonorar under forutsetning av at 
det blir innvilget driftstilskudd for inneværende år.

§ 7 STYRET – siste avsnitt ny ordlyd
Styremedlemmer kan motta refusjon for faktiske 
utgifter mot bilag, for eksempel porto, telefon og 
løpende kontorutgifter. Billigste alternativ samlet 
for reise og opphold til styremøter, medlemstreff 
og oppdrag i organisasjonens regi, kan dekkes. 
Dette skal framgå i budsjett og regnskap. Etter 
forslag fra styret kan årsmøtet vedta utbetaling av 
styrehonorar under forutsetning av at det blir inn-
vilget driftstilskudd for inneværende år.

11-2: Styrehonorar for 2023
I henhold til §7 i organisasjonens vedtekter kan 
styremedlemmer motta refusjon for faktiske utgifter 
mot bilag, for eksempel porto, telefon og løpende 
kontorutgifter. Billigste alternativ for reise og op-
phold til styremøter kan dekkes. Det skal framgå 
i budsjett og regnskap. Etter forslag fra styret kan 
årsmøtet vedta utbetaling av styrehonorar, under 
forutsetning av at det blir innvilget driftstilskudd 
for inneværende år.

Styret foreslår at leder, kasserer/webansvarlig og 
sekretær/webansvarlig honoreres med 10% av 
driftstilskuddet hver, og at hver av de øvrige styre- 
og varamedlemmer honoreres med 5% av drift-
stilskuddet. Likevel begrenset oppad til skattefri 
grense for arbeid i frivillige organisasjoner. 
For 2023 er beløpet kr 10.000,-.

11–3: Vedtektsendring § 7 STYRET - valgkomite
Forslag fra Line Renathe Malzev Kjærnsmo
Når en representant går ut av styret, får denne en 
automatisk plass i valgkomiteen. 

Begrunnelse: 
Har vært med i flere foreninger der det er vanlig.
Jeg mener og tror at valgkomiteen bør bestå av 
noen som kjenner medlemmene noe og der har 
“gamle” styremedlemmer en fordel.

§ 7 STYRET – nåværende ordlyd
Adopterte ledes av et styre som består av fem 
styremedlemmer og to vararepresentanter. Styret 
er høyeste myndighet mellom årsmøtene. Leder 
velges direkte for ett år av gangen. Styremedlem-
mer velges separat for to år av gangen, vararep-
resentanter separat for ett år av gangen. Styret 
konstituerer seg på første styremøte etter årsmøtet. 
Halve styret velges på nytt hvert annet år. Valg-
komite bestående av tre medlemmer velges for to 
år av gangen. Revisor velges for ett år av gangen. 
Alle medlemmene i styret undertegner taushet-
serklæring.

§ 7 STYRET – forslag ny ordlyd – merket med rødt 
Adopterte ledes av et styre som består av fem 
styremedlemmer og to vararepresentanter. Styret er 
høyeste myndighet mellom årsmøtene. Leder vel-
ges direkte for ett år av gangen. Styremedlemmer 
velges separat for to år av gangen, vararepresent-
anter separat for ett år av gangen. Styret konstituer-
er seg på første styremøte etter årsmøtet. Halve 
styret velges på nytt hvert annet år. Valgkomite 
bestående av tre medlemmer velges for to år av 
gangen. Den som forlater styreverv blir automa-
tisk satt inn som valgkomite. Revisor velges for ett 
år av gangen. Alle medlemmene i styret underteg-
ner taushetserklæring.

Styrets innstilling: § 7 første avsnitt beholdes
uendret.

Styrets begrunnelse:
Styret ser fordeler med forslaget, men kan likevel 
ikke støtte det. Et krav om at styremedlemmer skal 
binde seg til 2 år i valgkomiteen, kanskje mot sin 
vilje, gjerne etter et langvarig styreverv, vil være 
urimelig. Skal en slik ordning fungere, må også 
styremedlemmene skiftes ut ganske ofte, noe som 
kan medføre uheldige konsekvenser for kontinu-
iteten og samarbeidsklimaet i styret. 
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11-4: Forslag til vedtekt i organisasjonen Adopterte 
angående konflikthåndtering

Forslaget ble behandlet på årsmøtet 2022 med 
følgende vedtak;  
Styret for 2022 vil utarbeide forslag til eventuell 
vedtektsendring til årsmøtet 2023. 

Styrets forslag:
Det utarbeides ingen ny vedtekt angående 
konflikthåndtering.

Styrets begrunnelse:
Adopterte er en liten, frivillig lekpersonorganisasjon 
og har verken kapasitet eller kompetanse til å gå di-
rekte inn i ulike personlige konflikter. Dersom prob-
lematiske situasjoner oppstår, er disse allerede godt 
dekket innenfor paragrafene 5, 6, 7 og 9.

11-5: Fullmakt til å forhandle om 
kjøp av bokrettigheter
Styret i Adopterte har fått tilbud fra forfatter Bjørn 
Steinar Meyer om å kjøpe rettighetene til boken 
Mødre uten barn med henblikk på nyutgivelse. Styret 
ber derfor om fullmakt til å innlede forpliktende 
forhandlinger med forfatter.

Bakgrunn for saken:
Mødre uten barn ble utgitt i 2007, og den solgte 
godt. Dessverre har forlaget ikke vært villige til å 
trykke opp nye eksemplarer på tross av stor etter-
spørsel, en etterspørsel som i dag er mellom 20 – 40 
årlig. Meyer har nå kjøpt rettighetene til boken, men 
opplever det for kostnadskrevende å utgi boken. 
En utgivelse ved hjelp av sponsorer vil kunne være 
aktuelt. Det vi trenger fullmakt til, er å starte forhan-
dlinger, noe som ikke automatisk vil resultere i en 
overtakelse.
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Sak 12-15: Valg	
Styret består av leder som velges for ett år, og fire styremedlemmer som velges for to år. Vararepresent-
anter velges for ett år. Sammen med leder konstituerer styret seg på første styremøte etter årsmøtet, og 
velger nestleder, kasserer, sekretær og styremedlem. Halve styret velges på nytt hvert år, slik at det blir 
overlapping og kontinuitet videre. I tillegg velges tre medlemmer til valgkomiteen for to år om gangen.

Valgkomiteens innstilling for 2023 er som følger:
   
Valgkomiteen for 2022 har bestått av Gry Marie Nordstrand, 
Kirsti Irene Line Reymert og Linda Bakke Jensen. 
Deres innstilling er som følger:
         
Styreleder: Ingrid Grevstad Bernsen. Velges for ett år.
Styremedlem: Alf Berg Henriksen. Velges for to år.
Styremedlem: Ruth – Heidi Grønbeck. Velges for to år.
Styremedlem: Ingeborg Høstmark Kroknes. Valgt for to år 2022. Ikke på valg.
Styremedlem: Liv Irene Halden. Valgt for to år 2022. Ikke på valg.

Vararepresentant: Vidar Løtveit. Velges for ett år.
Vararepresentant: Randi Svensen. Velges for ett år.

Valgkomite: Kirsti Irene Line Reymert. Ikke på valg. Valgt for to år i 2022.
Linda Bakke Jensen. Ikke på valg. Valgt for to år i 2022.
Torunn Aase. Velges for to år. 

Revisor: Revisor Stig Arne Nilsen har sagt seg villig til å utføre revisjonsoppdraget 
kostnadsfritt også for 2023.


